



Неделя молодого педагога проведена с целью обмена опытом между преподавателями-наставниками и начинающими свой трудовой путь учителями.

Подробности на стр. 6.

Молодой специалист



Александр Балдыков помогает пациенту избавиться от зубной боли.

Стал участником программы «Земский доктор»

9 февраля – Международный день стоматолога. В России он отмечается недавно, но уже стал популярным. Праздник призван обратить внимание на своевременное лечение зубов, на профилактику заболеваний полости рта.

В этот день поздравления будет принимать и врач-стоматолог Александр Балдыков. В Упорово он приехал совсем недавно – летом прошлого года. Для трудоустройства на селе воспользовался программой «Земский доктор». Поэтому в течение пяти лет не имеет права уезжать из района. А этого времени вполне достаточно, чтобы понять – остаться здесь навсегда или искать другое место. Пока Александр Владимирович по этому поводу не хочет забегать вперед.

«В районе меня встретили хорошо, дали муниципальную двухкомнатную квартиру. Коллектив нравит-

ся, начальство ко всем нашим проблемам относится с пониманием, помогает решать многие вопросы. А это очень важно в любом деле», – говорит зубной врач.

Омский государственный медицинский университет он окончил в 2021 году. Во время учёбы работал санитаром в челюстно-лицевой хирургии. После окончания вуза набираться опыта пришлось и в Омске, и на Севере, и в Тюмени. Когда молодой специалист узнал, что в Упоровской больнице требуется стоматолог, решился на переезд. И нисколько об этом не жалеет. Здесь ему очень нравится, тихо, спокойно, поток пациентов небольшой. Для сравнения: если в областной хирургической круглосуточной неотложке в день через его руки проходило человек 40-50, то в Упорово не больше 15.

Родился и вырос Александр в г. Нижневартовске. Когда после

окончания школы юноша выбирал профессию, то у него было два варианта – стать музыкантом или врачом. И то, и другое парно было по душе. Но своё веское слово в пользу медицины высказали родители, которые не хотели, чтобы их сын поступал в музыкальное училище. Стать студентом медвуза помогли отличные оценки по профильным предметам – биологии и химии.

Александр – стоматолог общей практики. В его обязанности входит лечение зубов, удаление, детский приём, может заниматься протезированием. Единственное, чего не имеет право делать – ставить брекет-системы.

В данный момент доктор повышает квалификацию в ordinатуре в том же университете, где получил диплом врача-стоматолога.

Людмила ПАВЛОВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Изготовили свечи для бойцов СВО

Соцсети Упоровской школы пишут о том, что их педагоги приняли участие в изготовлении блиндажных (окопных) свечей для земляков, участвующих в специальной военной операции.

Процесс их изготовления не сложный, но долгий – занимает три дня.

Для этой цели использовались жестяные банки под закрутку и банки из-под сливок. Роль фитиля выполнял свёрнутый картон, который был залит пчелиным воском. После того как он остыл, банки закатали при помощи специальной машинки. Таким образом было изготовлено 62 блиндажных свечи. Они помогут нашим бойцам греться, освещать блиндажи и подогревать пищу.

В изготовлении свечей приняли участие учителя Ирина Клюкина, Андрей Вдовин, Александр Васильев, Валерий Куклин и Алексей Михайлов. Пчелиный воск предоставили директор школы Светлана Соп и пенсионер Лазарь Григорьевич Кобелев.

Компенсация за подключение к электросетям

Определён механизм получения многодетными семьями компенсации на подключение к электрическим сетям в соответствии постановлением правительства Тюменской области № 896 от 22.12.2023 г.

С 1 января 2024 г. предусмотрено оказание мер социальной поддержки семьям, получившим земельные участки в соответствии с законом Тюменской области от 05.10.2011 г. № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей». Средства предоставляются на оплату технологического присоединения энергопринимающих устройств мощностью до 15 кВт. Размер льготной мощности установлен Правилами технологического присоединения, утверждёнными правительством Российской Федерации. Льготная ставка утверждается ежегодно. В 2024 году стоимость подключения 1 кВт составит 1 114,07 руб.

По вопросам получения поддержки необходимо обращаться в комитет жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района.

Диспансеризация проходит активно

С начала года в Тюменской области прошли профосмотры и диспансеризацию 41 тысяча 712 жителей. Об этом сообщает портал «Здравоохранение Тюменской области».

Выявлено 2 423 заболевания, в том числе, характеризующиеся повышенным кровяным давлением – 782 случая, 108 – ишемической болезни сердца, 163 – цереброваскулярные болезни, 110 – сахарного диабета, 23 случая злокачественных новообразований, из них на ранней стадии – 19.

В структуре впервые выявленной заболеваемости первое место занимают болезни системы кровообращения – 43,5 процента, второе – прочие заболевания – 31,2 процента, третье – болезни органов пищеварения – 11,9 процента.

Диспансеризацию и профилактические медицинские осмотры активно проходят жители Вагайского, Гольшмановского, Сладковского, Упоровского, Ярковского, Нижнетавдинского районов и города Тюмени.

Соб. инф.

Оставайтесь с нами!

Дорогие наши читатели!

С 1 февраля по 31 марта 2024 г.

Во всех почтовых отделениях района можно выписать печатные издания на второе полугодие 2024 г. по ценам предыдущего подписного периода.

В акции участвует газета «Знамя правды»
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дела депутатские



Депутат областной Думы Владимир Ульянов провёл встречу с избирателями в районной администрации.

Цели определены

Депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов 5 февраля побывал с рабочим визитом в с. Упорово. Он встретился с главой района Леонидом Сауковым, депутатами районной думы, главами сельских поселений и активом местного отделения партии «Единая Россия». Народный избранник проанализировал социально-экономическую ситуацию в регионе.

В начале разговора Владимир Ильич напомнил о послании губернатора областной Думе в ноябре прошлого года. Тогда Александр Моор отметил, что наш регион обладает значительным запасом прочности, колоссальными ресурсами для дальнейшего развития. Тюменская экономика крепка, динамична. Проведена диверсификация производства. В области достаточно высокий уровень качества и комфорта для жизни населения. В рейтинге по этому показателю регион в первой тройке среди других субъектов России. У нас сформировано солидарное сообщество с богатой гражданской и общественной культурой, пропитанное духом родства и единства. Но до идеала далеко, надо ещё более интенсивно работать по многим направлениям.

По уровню инвестиционного климата Тюменская область в тройке самых привлекательных субъектов России. На территории региона реализуются более 530 проектов на общую сумму более двух триллионов рублей.

За последние пять лет построено или реконструировано более 30 детских садов, ещё 12 дошкольных учреждений будут введены или отремонтированы за 2024/25 годы. Повысилось качество общего образования. В школах сформирована сеть медицинских, педагогических и агроклассов. Но процесс профориентации школьников на рабочие специальности идёт медленно. Губернатор поручил отраслевым управленцам в течение трёх лет организовать открытие в колледжах 3 000 учебных мест дополнительно.

Во время встречи со своими избирателями депутат рассказал и о реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», финансирование которой осуществляется из федерального и областного бюджетов.

На сегодня особое значение имеет поддержка органами

власти и жителями региона участников специальной военной операции и членов их семей. По словам Владимира Ильича, в этом направлении сделаны серьёзные усилия. Из областного бюджета было выделено более одного миллиарда рублей на обеспечение наших бойцов. В сборе гуманитарной помощи активно участвуют жители муниципальных районов, в том числе Упоровского.

Депутат рассказал и о прогнозных показателях. В текущем году за счёт миграции возможно заметно больше станет жителей региона. На сегодня на юге Тюменской области проживают 1 617 тысяч человек. Ожидается прирост регионального ВВП, увеличение объёмов промышленного и сельскохозяйственного производства. Темпы строительства должны сохраниться на уровне прошлого года.

Что касается региональной бюджетной политики, то она социально ориентированная. Две трети областной казны расходуется на выплаты, меры соцподдержки отдельным категориям граждан. Такая направленность, как подчеркнул Владимир Ильич в ходе своего выступления, будет сохранена при любых финансово-экономических трудностях. Продолжится достаточное финансирование образования и здравоохранения.

Планируется совершенствовать региональное законодательство о налогах и сборах, изыскивать дополнительные источники пополнения областной казны. Перед органами местного самоуправления стоит задача – обеспечить максимальную доходность от использования муниципального имущества, увеличить собираемость налогов и эффективно работать над сокращением задолженностей плательщиков.

В целом у Тюменской области хорошие перспективы. Этому способствует её географическое положение: наличие выхода к Северному ледовитому океану (природные ресурсы); нижняя граница с Казахстаном (импорт); транспортная артерия – железнодорожное сообщение с запада на восток.

Но, по словам Владимира Ульянова, пока для нашего региона остаются актуальными проблемы, связанные с низким уровнем рождаемости и противодействием коррупции.

Светлана ЖАМАТОВА.
Фото с сайта районной администрации.

Сельские сходы

Что сделано и куда двигаться дальше

Продолжая череду встреч с населением, глава муниципалитета Леонид Сауков побывал в с. Буньково, Масалах и Бызово. Предварительно первый руководитель района проводил приём граждан по личным вопросам.

Поможет настойчивость

В числе тех, кто обратился к главе района с частным вопросом, была Анна Нерадовских, которая попросила Леонида Николаевича решить проблему по дому, подпадающему под программу ветхого жилья.

Зинаида Трубехина выясняла, будет ли в этом году финансирование на укладку водопроводной трубы по улице Центральной.

О необходимости реконструкции футбольного поля на школьном стадионе, установки новой беседки взамен разобранной старой, организации площадки для пляжного волейбола и бадминтона с Леонидом Николаевичем поговорил инструктор-методист по спорту Бызовского сельского поселения Пётр Снигирёв.

Елена Ахметова из Пушкарёвой обратилась к главе помочь решить жилищный вопрос.

После индивидуальных бесед начался сход граждан.

На встречу с жителями Бызово приехали представители МЧС, МВД, руководитель Упоровского филиала «Областная больница №12», директор Упоровской школы.

По традиции о проделанной работе в поселении за прошедший год отчитался его глава. Евгений Михайлов акцентировал внимание собравшихся на цифрах по расходу бюджетных средств. В 2023 году было потрачено 3 510 000 руб., из них 712 тыс. – общий собственный доход. Евгений Владиславович сообщил, что бюджетные обязательства выполнены в полном объёме, сокращений ни по каким статьям расходов не произошло.

Говоря о личном подсобном хозяйстве, руководитель территории отметил: «В поселении практически не осталось ЛПХ, содержащих коров, сокращается количество КРС для сдачи на мясо, практически отсутствует продажа продукции свиноводства и птицы. Причин немало, но, считаю, главная из них – это низкие закупочные цены и дороговизна кормов».

Глава обратил внимание собравшихся на тот факт, что подростки на детских площадках ведут себя как вандалы, круша всё вокруг. Поэтому одной из задач на текущий год является ремонт и оборудование мест для игр.

Чтобы избежать в дальнейшем таких ситуаций, от жителя села Андрея Бондаренко поступило предложение об установке камер



Глава Бызовского поселения Евгений Михайлов подводит итоги работы за 2023 год.

videonaobлюдения, которые будут фиксировать прорёлки ребят.

После доклада Евгения Михайлова слово предоставили главе муниципалитета Леониду Саукову. Своё выступление он начал с пожелания жителям Бызовского поселения быть более активными, настойчивыми в решении вопросов и достижении целей.

Рассказывая о социально-экономическом развитии территории за прошедший год и планах на текущий, Леонид Николаевич коснулся темы ввода в эксплуатацию жилья, газификации населённых пунктов, куда пока не пришло голубое топливо, строительства в райцентре водопровода и канализационных очистных сооружений и других вопросов. Глава посетовал на то, что демография в районе со знаком минус, наблюдается отток специалистов из медицинских учреждений, школ, культуры.

О нехватке кадров в Упоровской больнице говорил и руководитель Упоровского филиала «Областная больница №12» Алексей Речкин. Он сказал, что поиск врачей ведётся активно. Приглашаются для работы выпускники медицинских учебных заведений.

На вопрос, прозвучавший из зала, будет ли в больнице стоматологическая рентген-установка, ответил, что эта задача решается.

Перед бызовцами также выступили дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому муниципальному району Александр Лебедев, напомнив собравшимся о предстоящем противопожарном режиме, и уполномоченный участковый полиции Жангельды Ахметзарипов, рассказал о мошеннических схемах.

Вопросов от жителей поселения на сходе было немало. Один из них касался отсутствия на улицах села водопроводных колонок.

На что директор МУП «РКХ-2» Андрей Бондаренко ответил, что бесплатная раздача воды несёт их предприятию большие убытки. Но выход у населения есть – подключиться к централизованному водоснабжению и оплачивать услуги.

Обсудили проблемы

В этом году глава Буньковского сельского поселения Елена Шумайлова с отчётом об итогах социально-экономического развития территории за 2023 год выступила перед местными депутатами и активистами. Расширенное заседание сельской думы состоялось первого февраля.

В Масальском доме культуры сход граждан состоялся 6 февраля. Собралось немалое количество жителей Видоновского сельского поселения. На собрание в основном пришли работники градообразующего предприятия – ЗАО «Нива-Агро». Руководитель территории Людмила Тумашова подробно, используя фотопрезентацию, рассказала об изменениях, произошедших за прошлый год, а также обозначила приоритеты. В целом ситуация по территории оптимистичная, все учреждения социальной сферы функционируют в нормальном режиме. В каждом населённом пункте есть газопровод, установлены павильоны чистой воды. Проведена большая работа по благоустройству. Развивается малый бизнес. Постепенно реализуются проекты по привлечению туристов на территорию. Однако тревожной в поселении остаётся демографическая ситуация. Сохраняется проблема нехватки специалистов. В личных подворьях сокращается поголовье скота.

В целом за последние годы многое сделано. Однако в перспективе предстоит решать ещё немало задач. Так, например, надо построить дороги с твёрдым покрытием в п. Кизаке, Дубровинском, д. Видоновой, Марковой и в с. Масалах. Было также озвучено пожелание жителей установить автобусную остановку при въезде на центральную усадьбу со стороны Кизака.

На сходе граждан выступил генеральный директор ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев. Он рассказал односельчанам о финансово-экономическом положении предприятия и призвал подписать обращение к губернатору Тюменской области о необходимости дополнительного финансирования аграрного сектора.

Подготовили
Людмила ПАВЛОВА,
Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото авторов.



В Буньково провели расширенное заседание сельской думы.

Мы вместе!

К празднику – весточки из дома

К 23 февраля ребята, проходящие срочную службу в разных точках России, получат тёплые вещи и сладкие подарки от своих земляков.

В рамках акции «Тепло родного дома» в преддверии мужского праздника шестого февраля из Упоровского района отправлено более шестидесяти посылок для солдат-срочников, проходящих службу в рядах Российской армии.

Как приятно будет из родной школы получить посыпочку, в которой, помимо разных вкусно-

стей, вложены письма и рисунки от младших товарищей, а также открытки с тёплыми пожеланиями ко Дню защитника Отечества от главы Упоровского района Леонида Саукова.

Как сообщили в Центре реализации молодёжных программ, акция призвана поддержать земляков, проходящих срочную военную службу. Односельчане их помнят и с нетерпением ждут.

Не забыты и бойцы спецоперации. Седьмого февраля на склад «Аванпоста» из Упоровского района отправлены двадцать

адресных посылок для участников СВО. Акция «Тепло родного дома» организована партией «Единая Россия» при поддержке губернатора Тюменской области.

По информации местного отделения единороссов, собранные родственниками и земляками предметы первой необходимости, сладости и другие вкусности из областной столицы перешлют в Краснодон, а оттуда уже будут доставлены адресатам ко Дню защитника Отечества.

Регина ГАПОНОВА.
Фото Дмитрия СОРОКИНА.



Посылки уже отправлены из Упорово.

Культура

Дарят людям радость Вокальная группа «Ившка» отметила свой юбилей



Районный смотр художественной самодеятельности, посвящённый 65-й годовщине со Дня образования СССР (1987 год).

Все мы умеем ценить то, что возвышает, делает нас счастливее и благородней. Это позволяет чувствовать себя причастным к великой русской культуре, её традициям и ценностям.

Это предназначение очень точно отражает суть нашей вокальной группы «Ившка». Недавно мы, емуртлинцы, отметили её 35-летний юбилей.

И для меня не так уж важно, сколько лет – 35, 40 или 20. Важно другое: какой след «Ившка» оставляет в наших сердцах.

А теперь хочу вернуться в прошлое... С чего всё начиналось? Бессспорно, огромную роль в развитии культуры нашего села сыграл директор совхоза «Емуртлинский» Анатолий Нохрин. При нём появились новые коллективы: хор, состоявший из 50 человек, вокально-инструментальный ансамбль, вокальные группы, солисты.

Когда Анатолия Дмитриевича не стало, мы уже шли по протопленной дорожке. Удержаться на плаву было очень непросто. Но мы старались.

При совхозе работал культурный комплекс. Я была его руководителем. В то время у нас действовали две женские вокальные группы. В первой состояли учитель Фаина Егорова, Эмма Лузина, Галина Дмитриева, Елизавета Иванова, Валентина Крошина, Галина Бухарина и Анастасия Боровкова. Во вторую, народную, вошли: Зинаида Турунцева, Татьяна Просекова, Людмила Шнайдер, Эльза Штейнфельд,

Любовь Мельникова, Ольга и Татьяна Пешевы, Ольга Бельская, Галина Бабенец. Позднее к ним присоединились Валентина Берtram и Татьяна Комольцева.

Это были далёкие 80-е годы прошлого века. Оттуда и берёт начало наша «Ившка».

Костюмов сначала не было. Их брали в аренду во Дворце культуры «Геолог», в Боровском ДК, на заводе «Электрон» (хорошо, что там были свои люди).

Первые платья для наших вокалистов сшили в г. Кургане в ателье сценической одежды. Работу оплатил совхоз «Емуртлинский». Потом в гардеробе самодеятельных артистов появились новые костюмы: расшитые красные платья и зелёные с позолотой. Хочется сказать большое спасибо за поддержку и конкретную помощь, которая оказывается на протяжении многих лет, руководству района. Сейчас вокальная группа «Ившка» вновь в красивых сарафанах. Это добавляет настроения и артистам, и зрителям.

Хочется вспомнить художественных руководителей прошлых лет. Инна Ладова приехала к нам в 1980-е годы из Упорово. Директор совхоза Валентин Семёнов сразу дал ей жильё. Она была очень сильным специалистом, до нас работала при ЦДК, играла на фортепиано. Обе вокальные группы под её руководством исполняли песни на 3-4 голоса.

Потом появился Александр Дитцель – виртуоз-баянист. Он прибыл к нам из Голышмановского района. Музыкант внёс огром-

ный вклад в развитие культуры на селе и, конечно, в работе с вокалистами.

Не менее профессионально работала Галина Бабенец, которая не только занималась с группой, но и была в её составе.

Последние лет 10–15 у «Ившка» музыкального руководителя нет. Женщины сами проводят репетиции, подбирают репертуар, учат партии. И всё у них получается.

Я не ошибусь, если скажу, что этот творческий коллектив является основой емуртлинской куль-

туры. Без него на территории не проходит ни одно мероприятие.

В прошлые годы группа была постоянным участником ежегодных смотров художественной самодеятельности, эстафет культуры, различных конкурсов, чествовала юбиляров.

В то время совхоз приобрёл для нас новый автоклуб, и наша задача была обслуживать не только тружеников совхоза, но и всех жителей поселения (8 клубов, 27 красных уголков, поселков, фермы). Что мы и делали с огоньком и вдохновением.

Сейчас мероприятий не стало меньше, а может, даже и больше. Практически в каждом задействованы все учреждения культуры, художественная самодеятельность поселений. Вокальная группа «Ившка» в их числе. Часто, несмотря на выходные, женщины работают на сцене. Они целиком и полностью отдают себя любимому делу.

Старожилом и старожилом ансамбля является Людмила Шнайдер. Она, не побоюсь этого слова, вдохновитель группы, неофициальный её руководитель.

Не менее 30 лет с песней по жизни идёт Светлана Киприянова. Восемь лет назад к певческому коллективу присоединилась Наталья Угренинова. Ответственная, добросовестная, на ней всегда можно положиться. Хорошо вписалась в группу Ольга Федотова, которая выступает на сцене сравнительно недолго – года три.

В свете последних событий, глядя на наших именитых арти-

стов из шоу-бизнеса, ещё больше понимаешь, что настоящая культура здесь, на селе! И пример этому – наша «Ившка». Её репертуар пронизан любовью к большой и малой Родине, в нём отражаются семейные ценности, воспевается сибирская природа, человек труда.

Какое бы мероприятие не проходило (концерт, праздники, смотры, конкурсы) от нашей вокальной группы мы ждём чего-то новенького. Эта команда заряжена на успех.

Ива с древних времён была символом женской красоты и силы. Поэтому название «Ившка», думаю, выбрано неслучайно. Дарить людям радость – вот главное предназначение этих замечательных женщин.

В годы моей работы в совхозе «Емуртлинский», в администрации поселения вокальная группа всегда была моей поддержкой и опорой. Тысячу раз готова сказать спасибо и тем, кто уже не поёт, и нынешним участницам.

Во время празднования очередного юбилея самодеятельные артисты заслуженно получили аплодисменты от благодарных зрителей, в их честь прогремел салют. Желаю им дальнейших творческих успехов. Группе пока не присвоили звание народного коллектива. Ещё не исполнилась их заветная мечта – побывать на передаче у Андрея Малахова. Но мечтам, как известно, свойственно сбываться. А этому коллективу всё по плечу.

Ольга ЕГОРОВА.
Фото из архива автора.



Прекрасное настроение и море цветов в день 35-летнего юбилея «Ившеки» (2024 год).

Образование

Если есть цель – будет результат!

Именно под таким девизом согласно плану методической работы школы, содействия профессиональному и творческому самовыражению молодых учителей с 29 января по 2 февраля в Крашенининской ООШ проходила «Неделя молодого педагога».

Учителя, только начинающие работать с детьми, стремятся развиваться, повышать своё мастерство, участвовать в профессиональных конкурсах. Конечно, такая форма работы как наставничество, играет для них огромную роль. В этом учебном году в школе приступили к работе два молодых педагога: учитель биологии, химии Юлия Юрьевна Сидорчук (наставник – учитель русского языка и литературы Светлана Васильевна Андреева) и учитель технологии, ОБЖ, ИЗО Александр Александрович Никифоров (наставник – учитель начальных классов Ирина Васильевна Спиридонова).

В начале Недели был прошёл круглый стол «Трудности в работе молодого специалиста». В первое время начинающие педагоги испытывают психологическую нагрузку, поэтому наставники, руководитель школы данному вопросу

уделили большое внимание. Они рассказали, как снять эмоциональное напряжение. Кроме того, учителя-стажисты делились опытом, интересными формами, методами преподавания, тонкостями при налаживании взаимоотношений с учащимися, коллегами.

В рамках Недели свои открытые уроки показали как наставники, так и молодые специалисты. Например, Ирина Васильевна провела уроки ИЗО «Мастер. Украшения помогают сделать праздник» – в первом классе и «Художник в театре: создаём эскиз занавеса или декораций сцены» – в третьем. Тема урока ОБЖ в восьмом классе, который вёл Александр Александрович, называлась «Безопасные действия при автономном существовании в природной зоне». Другой его урок «Проекции вершин, рёбер и граней предмета» проходил в седьмом классе по черчению и графике.

По своему содержанию, структуре уроки были различные. Молодые специалисты смогли оценить методику проведения разных предметов, увидели лайфхаки (полезные советы) педагогов-стажистов. А наставники отметили стрем-



За круглым столом подвели итоги «Недели молодого педагога».

ление молодых учителей работать творчески, создавать комфортные условия для взаимодействия, общения с детьми.

Неделя закончилась круглым столом, во время которого начинающие педагоги

поделились своими первыми успехами, впечатлениями о посещённых уроках. Они поблагодарили своих наставников за постоянную помощь.

Неделя закончилась, а работа продолжается. Руково-

дитель школы, педагоги-наставники пожелали молодым коллегам успехов, новых идей и достижений!

Светлана АНДРЕЕВА,
Крашенининская ООШ.
Фото из архива школы.

Успех не приходит к тебе... Ты идёшь к успеху

Начинающие учителя подходят к работе творчески

С 29 января по 2 февраля в Упоровской школе прошла «Неделя молодого педагога». Данное мероприятие направлено на совместную творческую деятельность наставников и молодых учителей, повышение уровня профессионального мастерства педагогических кадров, раскрытие талантов среди молодых специалистов.

По традиции Неделя началась с открытых уроков наставников, чьи двери были открыты не только для своих подопечных, но и всех педагогов с целью распространения профессионального опыта.

В свою очередь, начинающие педагоги показали хорошие знания теоретических основ своего предмета, владение различными методами обучения на открытых уроках.

Наставник Ирина Александровна Клюкина и молодой специалист Кристина Сергеевна Степанова считают ведущими системно-деятельностный подход, лично-ориентированные обучение. На уроках технологии и изобразительного искусства дети этих педагогов получают возможность развивать и реализовать творческие способности в проектной и исследовательской деятельности.

Использование информационных технологий в образовательных дисциплинах повышают качество преподносимой школьникам учебной информации, что сказывается на успешности их обучения. Ольга Валерьевна Ивлева в совершенстве владеет информационно-коммуникационными технологиями и передаёт опыт молодому педагогу Людмиле Сергеевне Смольниковой.

Марина Андреевна Бердюгина в сотрудничестве с Мариной

Владимировной Кретининой широко используют в своей практике технологию продуктивного чтения как основной механизм формирования читательской грамотности младших школьников, используя различные методы и приёмы обучения: иллюстративный ряд, комментирование текста, отсроченная отгадка, лексическая работа.

Опережающее обучение при изучении важнейших тем – это работа на перспективу, которая даёт не только глубокие знания, умения и навыки, но и резерв времени. Светлана Николаевна Ярцева с Дарьей Сергеевной Шиховой в своей педагогической деятельности

такое обучение считают приоритетным.

В «портрете выпускника начальной школы» одной из личностных характеристик учащихся является доброжелательность, умение слушать и слышать, высказывать своё мнение, обосновывать свою позицию, то есть должны быть сформированы коммуникативные компетенции. Над данной проблемой работают не первый год наставник Наталья Васильевна Далингер и молодой педагог Елена Владимировна Бокс.

Надежда Юрьевна Халаева не мыслит ни одного своего урока без технологии проблемного обучения, к чему и приоб-

щает прибывшего в этом году молодого специалиста Айгуль Балгобаевну Тлеумурзину.

В вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства Андрей Владимирович Мингалёв прислушивается и выполняет рекомендации своего педагога-наставника Надежды Александровны Корнильевой. Он уделяет особое внимание применению инновационных способов работы в области физической культуры, использует спортивное оборудование с целью привлечения детей к физкультуре и спорту.

Распространение профессионального опыта наставников среди молодых специалистов

позволяет начинающим педагогам освоить различные методы и приёмы продуктивных технологий в обучении для повышения качества образовательного процесса.

Все молодые учителя являются классными руководителями и уделяют большое внимание совместной работе школы с семьями своих воспитанников посредством тематических классных собраний, внеклассных мероприятий, участия в различных творческих конкурсах. Ведь обучение и воспитание подрастающего поколения – процессы неотделимые друг от друга.

После «Недели молодого педагога» у начинающих специалистов появляется уверенность в своих силах, повышается самооценка, проявляется интерес к профессии, потребность в постоянном пополнении педагогических знаний и участии в различных профессиональных конкурсах.

Так, в 2022 году победителями в районном фестивале-конкурсе профессионального мастерства «Две звезды» стали наставник Марина Андреевна Бердюгина и молодой педагог Марина Владимировна Кретинина, а в 2023 году – Светлана Николаевна Ярцева и Дарья Сергеевна Шихова; Мария Анатольевна Безрукова является призёром конкурса «Педагог года – 2023» в номинации «Педагогический дебют». В 2024 году Упоровскую школу в данной номинации представляет учитель начальных классов Марина Владимировна Кретинина. Желаем молодому специалисту творческого вдохновения и удачи в конкурсе!

Надежда ХАЛАЕВА и
Светлана ЯРЦЕВА,
педагоги-наставники.
Фото из архива школы.



Андрей Мингалёв со своими учениками.